



西班牙点球大战遭淘汰 葡萄牙大胜瑞士晋级

当地时间12月6日,卡塔尔世界杯足球赛进行最后两场争夺八强的比赛,夺冠热门西班牙队在点球大战中三罚尽失,0:3不敌摩洛哥队遭淘汰。葡萄牙队冈卡洛·拉莫斯完成本届世界杯首个“帽子戏法”,帮助葡萄牙队6:1大胜瑞士队。

西班牙队与摩洛哥队的比赛上半场,西班牙队的阿森西奥错失一次单刀破门的机会。下半场两队仍未建树。加时赛结束前,替补登场的西班牙前锋萨拉维亚错失绝杀良机,120分钟内双方战成0:0。比赛进入点球大战。

第一轮,摩洛哥队的萨比里命中,萨拉维亚主罚击中立柱。第二轮,齐耶赫打进,索莱尔主罚点球被摩洛哥门将布努扑出。第三轮,摩洛哥后卫贝阿瓦罚丢,布斯克茨也没有打进。第四轮,阿什拉夫打进关键一球。西班牙队0:3被淘汰出局,摩洛哥队则是首次进入世界

杯八强。葡萄牙队与瑞士队的比赛,克·罗纳尔多没有首发。第17分钟,葡萄牙队打破僵局,拉莫斯接菲利克斯短传,转身射门得手。第33分钟,布鲁诺·费尔南德斯开出角球,39岁老将佩佩高高跃起头球攻门,将比分扩大至2:0。

易边再战葡萄牙队攻势不减,第51分钟,达洛特右路传中,拉莫斯中路抢点攻门,再中一球;仅过4分钟,格雷罗跟进射门得手,为葡萄牙队继续扩大比分。3分钟后,瑞士队角球,阿坎吉后点跟进打门得手,将比分扳至1:4。第67分钟,拉莫斯形成单刀机会,一蹴而就,完成“帽子戏法”。补时阶段,替补登场的莱昂禁区內施射得手,锦上添花。

葡萄牙队和摩洛哥队将在四分之一决赛中相遇。

(据新华社)

摩洛哥队主帅: 我们拥有世界上顶级的门将

当地时间12月6日,摩洛哥队在点球大战中战胜西班牙队成功挺进卡塔尔世界杯八强,创造了历史最佳战绩。主教练雷格拉吉赛后表示将胜利献给摩洛哥人民。

“球员们都非常棒,他们有能量和决心,非常坚决地要在控球方面对抗世界上最好的球队。”雷格拉吉说,“我们想在常规时间内赢球,但我们知道我们拥有一位世界上顶级的门将,

我们很有信心。”摩洛哥队门将布努在点球大战中先后扑出了西班牙队索莱尔和布斯克茨的点球,是摩洛哥队进入八强最大的功臣。

“我们是一个大家庭,是一支团结的球队,球员们付出了一切。”雷格拉吉说,“我们创造了历史,我把这场胜利献给摩洛哥人民。”

(据新华社)

葡萄牙队主帅: C罗“坐板凳”是“战略决定”

葡萄牙队在当地时间12月6日进行的卡塔尔世界杯八分之一决赛中战胜瑞士队晋级八强,赛后新闻发布会的焦点话题却是大部分时间坐在替补席上的克·罗纳尔多(C罗)。

本场比赛,C罗未能首发,直到比赛尾声才替补登场,而替代C罗首发的小将冈卡洛·拉莫斯则完成了“帽子戏法”,成为葡萄牙队取胜的最大功臣。

葡萄牙队主帅桑托斯表示,这场比赛不让C罗首发的决定是“战略决定,仅此而已”。

葡萄牙队小组赛最后一场对阵韩国队的比赛,C罗在第65分钟被换下。有报道称C罗因此不满,桑托斯则表示,这件事已经过去,并没有影响到他在本场比赛的排兵布阵。

展望与摩洛哥队的四分之一决赛,桑托斯表示比赛将“非常艰难”,他期待球队保持好状态。“如果我们能像这场比赛一样,并尝试改进一些东西,那么我们的世界杯旅程还将继续。”他说。

(据新华社)

冈卡洛·拉莫斯: C罗的替补 葡萄牙的未来

当克·罗纳尔多(C罗)在卡塔尔世界杯第一次没有首发,他的替补、21岁新锐冈卡洛·拉莫斯把握住了机会,用堪称一战成名的“帽子戏法”,展现出成为葡萄牙队主力射手的潜力。

37岁的C罗,在本届杯赛前三场比赛中中场首发。当地时间12月6日晚,C罗与排成一列的首发队友们擦肩而过,独自走出球员通道,来到替补席。

不过,代替C罗首发的拉莫斯,没有辜负主帅费尔南多·桑托斯的信任,更没有让球迷失望。

第17分钟,拉莫斯禁区左侧得球,顺势转身摆脱,在角度不大的情况下,大力抽射,直挂球门死角。本届杯赛发挥出色的瑞士门将索默只得望球兴叹。

跑动范围大的拉莫斯进球后更加自信。第51分钟,他以灵动的跑位,近距离捅射,再进一球。这时,场边热身的C罗一脸轻松,似乎再说,“小伙未来可期”。

(据新华社)



观象台

谢谢你的成全

廊桥遗猫

还在等待上场,双方就已经进了六个球,这大概是C罗从未有过的体验。

赛前,葡萄牙《球报》搞了个网络票选,结果70%的“吃瓜”群众认为C罗不该继续首发。淘汰赛“剧本”成全了观众的选择,霸道总裁有了新的接班人。替代出场的“男二号”、21岁小将拉莫斯上演本届世界杯的首个帽子戏法,球队大胜晋级而男主人坐在替补席,这情节可比偶像剧好看得多了。

看着C罗从19岁成长至今的“编剧”老帅桑托斯说,替补登场是大家商量的结果,之后的比赛会“重新定义”C罗的角色。而总裁自己也表现得很大气,坦诚地感叹“这是不可思议的一天”,称赞了球队的“豪华表演”。毕竟,一个人的成全好过十一个人的纠结。

作为和男主人一起走过20年的好兄弟,39岁的“武僧”佩佩也进球了,成为在世界杯淘汰赛进球的年纪最大的球员。C罗从替补席跑到他身边,由衷送上拥抱庆祝。不管谁替换下场,都会为对方戴上队长袖标,哥哥们这份彼此成全的情谊,足够让追星女孩高喊“我可以”。

又见加时平局,又见点球决胜,又是三连扑出。继日本队之后,同组的西班牙也倒在了点球大战,连“猝死”的方式都一模一样。原来是这样的“死亡之组”啊,出线不是开始,而是结束。

从7:0到0:3,神仙开局也敌不过高开低走的命运。当精准华丽沦为乏味倒脚,进攻不再犀利,传球无法绝美。告别了哈维、小白、托托、比利亚、圣卡西这一串名字之后,属于斗牛士军团的时代已渐行渐远。世界杯前至少练习1000次弱点的?哦,教练布置的作业忘交了。

如今,没有去过摩洛哥的球迷,都知道了那里有着纯粹的足球。赛后的新闻发布会上,摩洛哥记者哭着采访教练和门将,谢谢他们创造了历史。其实还应该感谢西甲,上个赛季成全了最佳门将布努,让他亲手送走了西班牙队……

好啦,入强集结,只剩八场。桑巴舞步会在“格子军团”的加时赛场再现吗?郁金香能否绽放在梅西的第一千零一夜?总裁和葡萄牙还能不能阻挡非洲兄弟的步伐?在卫冕冠军面前“三狮”是否会变“三喵”?周末见。

株洲市第十三次妇女代表大会开幕 展示“她”风采 传递“她”温暖

株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/肖芳婷

代表风采

耕耘职教高地 培养高技能人才
张丽华:株洲职业教育科技园管理办公室科教事业科科长



▲ 参会代表张丽华。受访者供图

12年间,株洲职教园从郊区农田蝶变为聚集10所职业院校,在校学生逾10万人,教师4553名,年均培训规模20万人次的产教融合重点园区。每年有3万多名毕业生从这里走出去,涌现出一大批如邹毅、谢光明、马滔等高能人才、能工巧匠。

张丽华作为职教战线的一员,用双脚丈量园区,在推动园区建设、链接产教资源、打造培训基地、提升教育水平等一系列工作中挥洒青春和汗水,以坚韧的毅力为园区发展贡

献巾帼智慧和力量。

“作为一名职教人,我将继续全心服务,在培养高能人才的道路上贡献更多力量。”张丽华说。

打造芳香产业 助力乡村振兴
金爱国:湖南慕她生物科技发展有限公司总经理



▲ 参会代表金爱国。受访者供图

6年前,爱美的金爱国投入全部身家,在天元区群丰镇等地流转了1554亩土地,种植了迷迭香、大马士革玫瑰等,开启芳香产业发展之路,成立以面向女性人群为主的生物科技企业。历经波折,如今,慕她生物已成为株洲芳香产业的标杆,也是引人注目的乡村振兴龙头典范。

如今的慕她生物,拥有29项发明专利,有效带动长株潭地区3240户村民就业创业,数以千

计的村民,在家门口上班,就能挣到数千元月薪。

危急关头,慕她生物显担当。2020年新冠肺炎疫情期间,慕她生物成为株洲本土第一家生产械字号医用防护服的企业,为医护人员提供安全保障;在2020年、2021年两轮疫情中,公司捐赠了价值80多万元的防护服和慕她产品,解决了医护人员频繁清洗消毒和长时间穿戴防护用品引起的各种皮肤伤害、脸上红斑丘疹等皮肤伤害问题;今年疫情防控期间,公司又捐赠了1500份、价值上百万元的产品。

“我将继续精益求精,让慕她融入女性生活,打造美丽人生,成就‘她’力量,传递‘她’温暖!”金爱国说。

疫情防控中的中医力量 ——株洲市中医伤科医院中医药抗疫显担当

株洲晚报融媒体记者/王芳

平凡坚守 甘于奉献践初心

疫情就是命令,防控就是责任。大道向前,历史必将记录抗疫者铿锵的足音。

战役有我,无上光荣。11月14日上午,袁灿烂、彭攀等药剂科党员身着白衣,佩戴党徽,举起右拳在鲜红的党旗前重温入党誓词,连日奔忙的疲劳被亢奋替代。

本轮战役,市中医伤科医院外派党员30余人,入党积极分子10余人,入党申请人10余人,他们中有十一党支部组织委员兼第二党支部书记、手足科副护士长、7次战役老将龙婷,第二党支部组织委员、手术室护士长、刚援藏归来的林芝,第六党支部党员、胫踝科护士长黄玉媛,第七党支部、具有34年党龄的老同志刘曲波、援鄂归来的第二党支部党员刘卓等。

留在医院的党员也积极挺身战疫,他们在病床前、手术台上,为前方抗疫的战友准备物资,化身志愿者为住院患者送饭、门诊、预检分诊、发热门诊、核酸采集点,助力企业复工复产,随处都有他们奔忙的身影。

市中医伤科医院党委书记龙永其感言:“此轮疫情期间,医院每个科室在保证患者正常救治的同时,积极号召医护人员支援一线抗疫。我们是骨科大夫,拥有铮铮铁骨,尤其作为一名共产党员,在抗疫中不畏难、不惧险,尽显担当和勇气。”

疫情突袭 危急关头显担当

月前,株洲疫情突发,市中医伤科医院立即召集20余名中医专家及药学人员,其中包括具有23年党龄、省名中医及2021年株洲新冠肺炎定点医院中医治疗专家组成员袁尚峰,他连夜组方。与此同时,药剂科主任袁灿烂、制剂中心主任彭攀带领科室人员连夜赶产,翌日在接到新冠肺炎疫情防控指挥部关于生产预防中药的通知时,他们已生产出数千付中药预防汤剂。

8名党员、2名入党积极分子及3名共青团员,组成了一支能战斗的梯队。为保证产能,20余人吃住都在制剂中心,时常一碗泡面,一张简床对付了事。

走进制剂中心的煎药中心,数十台煎药机喷着白雾日夜轰鸣,数十台包装机将煎煮好的汤剂一袋袋包装好。从进原料到装箱,中间的数道工序都凝聚着他们的辛劳,源源不断如期将数万付中药预防汤剂发送到全市各隔离点、疫情防控一线部门及复工复产企业。

随后,市新冠肺炎疫情防控指挥部决定把新冠中药预防汤剂生产任务交由市中医伤科医院制剂中心。时间紧任务重,面对全市人民的信任和嘱托,制剂中心全体人员不顾劳累辛苦,马上根据组方调配饮片,连夜生产了上千人次的预防汤剂,确保第二天按计划投入使用。为此,指挥部给予医院充分肯定。



煎药师日夜赶工。



▲ 核酸采集队。

闻“疫”而动 数万付中药汤剂发往防控一线

11月14日,是株洲市有序解封和复工复产第一天。当天大清早,市中医伤科医院院长吴慧敏就带领院办和行政后勤携带生活物资赶往天元区新马金谷工业园区,看望疫情以来一直坚持在医院制剂中心的工作人员,他们闭环管理加班加点生产已持续10余天。

随着我市疫情好转,部分企业复工复产,为保障中药供给,他们依然要坚守在岗位。截至目前,市中医伤科医院制剂中心已为全市各隔离点、疫情防控一线部门及复工复产企业发送中药预防汤剂5万余付,11万余袋。

一份汤药,一份温情。市中医伤科医院反应速度快,供应有保障,在为广大群众送去安心的同时,也为疫情防控增加了一道屏障。医院全体人员用汗水与坚守践行医者初心、诠释医者精神,为疫情防控贡献了源源不断的中医药力量。(市中医伤科医院供图)

